



**REPUBLIKA E KOSOVËS**  
**REPUBLIKA KOSOVA – REPUBLIC OF KOSOVO**  
**GJYKATA THEMELORE NË PRIZREN**  
**OSNOVNI SUD U PRIZRENU – BASIC COURT OF PRIZREN**

---

**I.Agj.br. 1/2024-1**  
**20.1.2024,**  
**PRIZREN**

**SUDSKOM SAVETU REPUBLIKE KOSOVA**

**IZVEŠTAJ RADA OSNOVOG SUDA I NJENIH OGRANAKA**  
**U DRAGAŠU I SUVOJ RECI, ZA ČETVORO TROMESEČJE (oktobar, novembar, decembar**  
**2023)**

Na osnovu člana 14 st.2 podst.2.5 Zakona o sudovima podnosim izveštaj o radu za treće tromesečje (oktobar, novembar, decembar 2023. godine), kao dole:

Izveštaj suda o četvrtom tromesečju je poseban u tome što je u pitanju kraj godine i dta jeanaliza rezultat rada tokom2023.godine. karakteristično za ovo tromesečje je prjem velikog broja tužbi koje su proizišle iz Kolektivnog ugovora nakon dva data mišljenja Vrhovnog suda (ukupno 5369 tužbi), reorganizacija rada građanske divizije u vezi sa ovim tužbama, reorganizacija rada i dodatna aktivnost u ujednačavanju fizičkih predmeta sa onima u sistemu Smil u svim oblastima, završavanje većeg broja građanskih predmeta u toku 2023.godine i uopšte u četvrtom tromesečju, je zahtevalo puno posla i dalo ve više rezultata.

Takođe se inenzivno radilo i na implementaciji projekta USAID-a na instaliranju audio i video snimanja po sudskim salama, koji po planu treba biti okončan u januaru 2024.godine. Rad ekipe po salama u vezisa ovim projektom je otežao odražavanje suđenja kao i organizaciju o koordinaciju suđenja koje su sudije planirale za taj period.

Uopšteno gledano, u aspektu efikasnosti u rešavanju predmeta,ovaj sud u svakom departmanu i diviziji ima povećan stepen efikasnosti, sa izuzetkom dve divizije – prekršajna i ogranak u Dragašu. U poređenju sa trećim tromesečjem, gotovo u svakoj diviziji je u četvrtom tromesečju povećana efikasnost kao i broj rešenih predmeta, tako da uzimajući u obzir povećanje efikasnosti rješavanja predmeta u svakom tromesečju, sud je 2023. godinu zaključio s većom efikasnošću od 2022. godine.

Nakon reorganizacije ovaj sud ima jedan ritam rada koji vodi pozitivnom trendu u pogledu rezultata i efikasnosti, kao i organizacije i raspodele posla.

Inače, kao predsednik suda sam odredila jedan „otvoren dan“ kada će se održati prijem građana i interesnih srnki koji će moći izneti svoje žalbe i zahteve koje će se adresirati sudijama i osoblju radi rašavanja istih.

Tokom četvrtog tromesečja održavani su redovni sastanci sa sudijama određenih divizija, 26 decembra je održan redovan kolegijum sudija sa dnevnim redom: 1. Plan rada suda za 2023. godinu i postignuti rezultati, 2. rezultai rada sudija tokom 2023.godine i 3. plan rada za 2024.godinu. tačke dnevnog reda su diskutovane sa sudijama svakog departmana i divizije i odlučeno je da se tokom januara 2.24.godine održe posebni kolegijumi sa sudijama svih departmana i divizije sobzirom da imaju posebne specifičnosti koje se trebaju detaljno ispitati i razmotriti.

***1. Ispunjavanje obaveza proizašlih iz strateškog plana za poboljšanje pristupa pravdi 2022. – 2025. i strateškog plana za efikasno rešavanje predmeta korupcije i organiziranog kriminala 2022. – 2024. te popunjavanje obrasca za predmete korupcije i organiziranog kriminala - postupanje po predmetima s prioritetom***

U odnosu na ovu tačku diskusije, obaveštavam vas da smo tokom četvrtog tromesečja 2.23.godine u fazi primene i sprovođenja strateškog plana SSK, sobzirom da su u periodu od devet meseci bili identifikovani i sačinjeni posebni izveštaji io predemtima koji suobuhvaećeni strateškim planom.

Bilje posebnih satanaka sa sudijama svake divizije kada su određene dužnosti i odgovornosti predviđene planom strategije.

Preimljen je izveštaj svakog sudije o predmetima koji su na radu, na osnovu zahteva i dužnosti koje potiču iz plana strategije.

Do sada su identifikovani sv prdmeti koji su se nalazili po kancelarijama svakog sudije (građanski, krivični i teška krivična dela), nakoje e se obratiti posebna pažnja u njihovom rešavanju kako to proizilazi iz lan strategije.

Popunjavanje obrazaca za predmete korupcije i organizovani kriminal će se vršiti po zahtevu Komisije. Tokom ovog tromechje nije bilo pocebnog zahteva za popunjavanje ovih zahteva ali je to učinjeno na zahatev SSK, koji je potreban za godišnji izveštaj o predmetima korupcije i organizovani kriminal.

***Učinak suda –departmana i divizija, izražena procentualno kao norma efikasnosti***

Osnovni sud u Prizrenu je u IV tromesečju imao porast učinka u rešavanju predmeta , gledano u procentima primljenih i rešenih predmeta, prikazan kao dole:

Osnovni sud u Prizrenu

KRIVIČNI PREDMETI

Departmant za teška krivična dela - norma rešavanja predmeta je 70% (28 rešenih i 143 aktivnih predmeta)

Departman za maloletnike - norma rešavanja predmeta je 271% (65 rešenih i 43 aktivnih predmeta)

Opšti departman, krivični - norma rešavanja predmeta je 118% (495 rešenih i 2308 aktivnih predmeta)

#### PARNIČNI PREDMETI:

Građanska divizija -opšta norma rešavanja predmeta je 89%

Parnica- norma rešavanja predmeta je 72% (1649 rešenih predmeta)

Vanparnica -- norma rešavanja predmetaje 245% (235 rešenih predmeta)

Izvršni - norma rešavanja predmeta je 109% ( 338 rešenih predmeta)

Prekršajni - norma rešavanja predmeta je 127% ( 589 rešenih predmeta).

#### **Aktivni.-predmeti na radu:**

Parnica- 8951 predmeta

Vanparnica – 678 predmeta

Izvršni – 1701 predmeta

Prekršajni – 2034 predmeta.

Ukupan broj aktivnih predmeta je 13.365.

Osim što je u Departmanu za teška krivična dela % smanjen efikasnost, u Departmanu za maloletnike i u krivičnoj diviziji je u porastu.

U građanskoj diviziji efikasnost je u porastu što se tiče rešavanja prdmeta,naročito izvršnih gde građani očekuju neposredno ostvarenje nekog prava, a pošto je broj aktivnih predmeta vidno opao, trenutno su aktivni 230 predmeta.

Ovo je rezultat angažovanja svih sudija u ovoj diviziji kao i veći broj stručnih saradnika.

#### **U odnosu na izvršne predmete, opšti podaci nisu u saglasnosti sa individualnim podacima sudija.**

Po opštem izveštaju suda, figurira 1701 izvršnih predmeta na čekanju, dok po izeštaju sudija, kod sudije Sami Gashi ne stoji ovaj broj predmeta.

Ova neusaglašenost sa sistemom SMIL, negativno figurira u opštimpodacima za oe predmete koji su na čekanju za sud.

Ista je situacija i u diviziji za prekršaje, gde se ne slaže broj aktivnih predmta sa podacima u sistemu Smil sa stanjem predmeta koje sudije imaju u kancelariji.

U prilogu su dati tabele sa specifičnom podelom o tretiranju predmeta po njihovoj prirodi .

#### **Osnovni sud u Prizrenu - ogranak u Suvoj Reci**

Trenutno u ovom sudu rade četiri sudije, po dvojica u građanskoj i krivičnoj diviziji, dok od januara meseca 2023.godine, na prekršajnim predmetima rade sudije krivične divizije, delagirane su još dvojica sudije koji su u završnoj fazi prve godine rada te verujemo da će se tokom 2024.godine sa šest sudija postići umenjenje broja aktivnih predmeta, naročito u građanskoj diviziji.

Efikasnost rada izražena i procentima.

**Građanska diviziji- ukupna norma rešavanja predmeta je 136%, od kojih**

Parnica- norma rešavanja predmeta je 117% (476 rešenih predmeta)

Vanparnica - norma rešavanja predmeta je 42% (42 rešenih predmeta)

Izvršni - norma rešavanja predmeta je 142% (129 rešenih predmeta)

Prekršajni - norma rešavanja predmeta je 206% (259 rešenih predmeta).

**Aktivni –predmeti na radu:**

Parnica- 3074 predmeta

Vanparnica – 99 predmeta

Izvršni – 1390 predmeta

Prekršajni – 831 predmeta.

Ukupno :5394 predmeta

**Krivična divizija** – norma rešavanja predmeta je 106% (112 rešenih i 505 aktivnih predmeta)

U četvrtom tromesečju ovaj sud je uspeo da smanji broj aktivnih predmeta, naročito parničnih predmeta u građanskoj diviziji, koja je pokazala porast u efikasnosti rada u odnosu na druga tromesečja sa 55% na 117 %.

Povećanjem broja sudija na šest njih kao i stručnih saradnika na pet njih ( ranije je bilo dva stručna saradnika) nastojaće se da se do juna meseca 2024.godine postići veća efikasnost i da se broj od 1500 predmeta po sudiji, smanji na oko 900.

Sobzirom da je tokom 2022.godine otišlo u penziju troje sudija kao i osoblje suda, ipak je ovaj sud pokazao visoku efikasnost i odlučnu organizaciju rada kao i ravnopravna podela predmeta i rada, ipak stepen efikasnosti u statističkom obliku ne prikazuje stvarno stanje zbog velikog broja predmeta koji će da pristignu, i pored činjenice što ovaj ogranak suda obuhvata teritoriju sa velikim brojem stanovnika.

Sudija nadzornik ovoog suda, Selajdin Gallapeni prima stranke i zainteresovana lica i njihove žalbe i zahteve adresira na određene sudije.

Osnovni sud-ogranak u Suvoj Reci se aktualno susreće sa nedostatkom admoistrativnog osoblja kao referenti, radnici bezbednosti, dostavnici i drugi, a što predstavlja smetnju da za blagovremeno postizanje ciljeva i ispunje dužnosti.

### **Osnovni sud u Prizrenu - ogranak u Dragašu**

Trenutno u ovom sudu rade sudija nadzornik u krivičnoj diviziji koji ujedno i radi u Osnovom sudu u Prizrenu, kao i još jedan sudija koja je angažovana u svim oblastim i još jedan sudija pomoćnik iz Osnovog suda u Prizrenu koji radi u diviziji za prekraje.

Efikasnost rada izražena i procentima.

### **Gradanskoj diviziji- ukupna norma rešavanja predmeta je 173%, od kojih**

Parnica- norma rešavanja predmeta je 20% ( 17 rešenih predmeta)

Vanparnica - norma rešavanja predmeta je 55% (35 rešenih predmeta)

Izvršni - norma rešavanja predmeta je 255% (11 rešenih predmeta)

Prekršajni - norma rešavanja predmeta je 242% (46 rešenih predmeta).

### **Aktivni –predmeti na radu:**

Parnica- 1254 predmeta

Vanparnica – 79 predmeta

Izvršni – 278predmeta

Prekršajni – 85 predmeta.

### **Ukupano: 1696 predmeta**

**Krivična diviziji** – norma rešavanja predmeta je 77% (15 rešenih i 308 aktivnih predmeta)

U ovom sudu je u opadanju broj aktivnih izvršnih predmeta u i diviziji za prekršaje.

Izveštaju o zastarivanju predmeta na čekanju kao i drugi izveštaji su prikazani u godišnjem izveštaju za 2023.godinu.

U prilogu su izveštaji sa posebnim tabelama.

### **2. Izveštavanje o objavljivanju odluka:**

Objavljivanje sudskih odluka je postala zakonska obaveza koju Osnovni sud u Prizrenu ispunjava u skladu sa Administrativnim Uputstvima.

Tokom perioda oktobar- novembar - decembar, objavljeno je 1680 sudskih odluka.

Osnovni sud u Prizrenu, ogranak u Dragađu- 75 odluka

Osnovni sud u prizrenu, ogranak u Suvoj reci – 72 odluka.

Osnovni sud u Prizrenu u proseku objavljuje mesečno između 350 – 450 sudskih odluka, zavisno od efikasnosti u rešavanju predmeta.

Stim u vezi, razmotrili smo i ocenili izveštaj Pokrete „Fol“ pa ćemo kao i do sada, imati u obzir njihove komentare i oprocene.

Osim odluka u predmetima koji se obrađuju, sud redovno i blagovremeno publikuje i odluke disciplinskih postupaka koje vode nadležni autoritet.

Tokom 2023.godine sud je u svakom tromesečju imao povećan broj objavljenih predmeta zahvaljujući organizovanju i ravnopravnoj raspodeli poslova, iako proces preuzimanja odluka iz sistema, anonimizacije, konverzije i konačnog objavljivanja zahteva mnogo ljudi i mehaničkog rada i vremena, ovaj posao je već postala zakonska obaveza koja je veoma uticala i na poverenja javnosti, tako da je opao broj zahteva za sudske odluke sobzirom da i stranke a i organizacije koje prate rad suda, te odluke mogu osigurati preko web stranice suda .

Na osnovu podataka o broju rešenih predmeta, osim odluka koje se ne publikuju po Administrativnim uputstvima, ovaj sud inače publikuje sve druge sudske odluke svih departmana i divizija, koje su za objavljivanje, pri čemu se 100 % poštuju Administrativna Uputstva o publikovanju sudskih odluka, sobzirom da se vodi računa da se ne publikuju samo odluke kao broj već ise vodi računa i o kvalitetu inačinu publikovanja sudskih odluka.

### ***3.Angazhovanje stručnih saradnika***

Još od 2022..godine kao Predsednik cuda u saradnji i sa sudijama smo raspodelili stručne saradnike i t po jedan saradnik za svakog sudiju. S obzirom na porast broja predmeta u građanskoj diviziji, U ovom tromesečju smo formirali jednu kancelariju u kojoj rade troje saradnika i oni će raditi sa svakim sudijom u zavisnosti od broja tužbi iz Kolektivnog ugovora, dok ostali saradnici u građanskoj i krivičnoj diviziji su radili i ostale poslove kojima su ih zadužili sudije. Nastojimo da u ovoj godini dopunimo broj stručnih saradnika kako bi se osnažila građanska divizija na način da jedan saradnik radi sa jednim sudijom i da se eventualno izvrši bolja reorganizacija u cilju postizanja boljih rezultata i efikasnosti u poslu.

Osnovni sud u Prizrenu sa svojim ograncima u Suvoj reci i dragašu ima 25 stručnih saradnika dok je 33 sudije, te očekujemo da se njihov broj poveća.

### **4. Sudski predmeti u postupku posredovanja**

U IV tromesečju predmeti sa posredovanjem su u sledećem:

**Oktober mesec-** bilo je 18 rešenih predmeta, od kojih 24 građanskih i 3 nerešenih predmeta.

Ukupno 30 predmeta sa posredovanjem.

**Novembar mesec** - 19 krivičnih, 4 parničnih predmeta i jedan nerešeni

Ukupno 29 predmeta sa posredovanjem

**Decembar mesec** - bilo je 23 rešenih krivičnih predmeta, 10 građanskih i 3 nerešena predmeta.

Ukupno 36 predmeta sa posredovanjem.

Ovaj sud je odredio jednog stručnog saradnika koji će raditi kao referent za posredovanje, sa kojom radi i jedan službenik zaposlen projekcijom USAID-a, što je doprinelo efikasnom rezultatu u radu,

Postoji posebna kancelarija za rad na ovim predmetima a i nastojima da tokom 2024. godine i u Osnovnom sudu u- ogranku u Suvoj Reci stvorimo posebnu prostoriju i da odredimo službenika koji će raditi na predmetima posredovanja.

### **5. izvršenje kazni u parničnom i krivičnom postupku:**

Presednik suda vrši neposredni nadzor na izvršenje krivičnih sudskih odluka i efikasnost ove kancelarije je preko 100%. kancelarija za izvršenje krivičnih i parničnih snacija redovno podnosi prdsedniku suda izveštaje za tromesečni rad i aktivnosti, koji se pripajaju i redovnim tromesečnim izveštajima koje Predsednik suda izveštava SSK, i oni su usvojeni na sastanku SSK. Novembra i decembra meseca j erađeno intenzivno i na ujednačavanju i završetku predmeta i u sistemu Smil.

Stanje izvršenja odluka je sledeće:

#### **Osnovni sud u Prizrenu**

##### **Zatvorske kazne:**

U ovom tromesečju je izvršeno 25 predmete i jedan je zastareo.

Tokom 2023.godine je izvršeno ukupno 114 predmeta sa zatvorskom kaznom, 4 su zastarela a ostalo je aktivnih još 71 predmeta.

##### **Novčane kazne:**

U ovom tromesečju je izvršeno 163 predmeta, u 24 predmeta novčana kazna je izvršena zatvorskom kaznom, a jedan predmet je zastareo.

Tokom 2023.godine je izvršeno ukupno 665 predmeta sa novčanom kaznom, u 121 perdmet novčana kazna je izvršena zatvorsom kaznom a zastarelo je 17 predmeta.

#### **Izvršenje građanskih predmeta**

Tokom četvrtog tromesečja j ezavršeno ukupno 428 predmeta.

U ovoj kancelariji rade troje službenika.

## **Osnovni sud- ogranak u Suvoj Reci**

U ovom tromesečju je izvršeno:

- 51 predmet sa novčanom kaznom
- 120 predmeta sa troškovima sudskog paušala,
- jedan predmet sa zatvorskom kaznom i
- 12 predmeta je aktivnih.

Tokom 2023.godine je bilo 24 aktivnih predmeta sa zatvorskom kaznom i 174 sa novčanom kaznom.

## **Osnovni sud- ogranak u Dragašu**

### **Zatvorske kazne:**

Tokom 2023.godine je izvršeno ukupno 4 predmeta sa zatvorskom kaznom, jedan je zastareo.

### **Novčane kazne:**

U ovom tromesečju je izvršeno 6 predmeta sa novčanom kaznom

Tokom 2023.godine je izvršeno ukupno 19 predmeta sa novčanom kaznom, na kraju godine je ostalo 70 aktivnih predmeta.

### **Izvršenje građanskih predmeta**

Tokom četvrtog tromesečja 2023.godine je završeno ukupno 275 sa sudskim paušalom a tokom cele godine je ostalo aktivnih još 70 predmeta.

## **6. Tretiranje ciljanih predmeta( od posebne važnosti)**

Pri ovom sudu je na radu slučaj (ŠKOLA), sa jednim optuženim i sa jednom takom optužbe ( prvo je bilo u pitanju troje optuženih i više tački optužnice.)

Ovaj predmet je iz Departmana za teška krivična dela zbog nadležnosti i prirode dela, prosleđen u Opšti departman i predmet sa jednom tačkom optužnice „KRISTAL“, koji je od 2023.godine imamo dva predmeta ove prirode.

**Predsednik Osnovnog suda**

**Shpresa Emra**

**Sudski prevodilac Asnije Berisha**